
Deelnemers

Gender

Man
Vrouw

Overig
Leeftijd

<30

30-44

45-59

>60
946

864

81

Algoritmegebruik gemeente Enschede.
Kennispunt Twente heeft in de periode van 5 juni tot en met 8 juli 2024 onderzoek gedaan naar 
algoritmegebruik door de gemeente Enschede. De gemeente Enschede is benieuwd wat inwoners vinden 
van het gebruik van algoritmen en hoe zij hier het beste over kan communiceren. De resultaten worden 
gebruikt om de openheid rondom algoritmen te verbeteren.

De uitnodiging voor dit onderzoek is gedeeld onder de leden van het EnschedePanel. Verder zijn 
Enschedese inwoners geworven via een campagne op social media.

Bekendheid met algoritmen

43%

40%

17% (Zeer)
bekend

Neutraal

(Zeer)
onbekend

Zorgen over openheid gemeenten over gebruik algoritmen

21%21%21% 37%37%37% 19%19%19% 16%16%16%

Veel zorgen Enige zorgen Neutraal

Weinig zorgen Helemaal geen zorgen Weet ik niet

Zorgen over gebruik van algoritmen in algemeen

17%17%17% 41%41%41% 18%18%18% 19%19%19%

Veel zorgen Enige zorgen Neutraal Weinig zorgen

Helemaal geen zorgen Weet ik niet

Deelnemers zijn lid 
van het 
EnschedePanel

Deelnemers hebben 
gereageerd via 
andere kanalen

Kennis en mening over algoritmen

"Noodzakelijk hulpmiddel voor
efficiente dienstverlening" 

Mening over algoritmen

verwacht dat 
gemeente Enschede 
al algoritmen 
gebruikt

78%



Bekend met algoritmeregister

Een onderzoek door Kennispunt Twente
Adres: Nijverheidstraat 30, 7511 JM Enschede
Telefoon: 053 - 487 67 20
www.kennispunttwente.nl

Waarover informeren?

1
Hoe een beslissing 
genomen wordt door 
een algoritme

2 Doel van het gebruik van 
algoritmen

3 Informatie waar 
algoritme mee werkt

Weten hoe een beslissing gemaakt wordt door een...

Algoritme

Medewerker

82%82%82% 15%15%15% 222

91%91%91% 8%8%8% 222

(Heel) belangrijk Neutraal (Helemaal) niet belangrijk

Algoritmeregister

Algoritmegebruik door gemeente Enschede

Openheid gemeente Enschede over het gebruik van algoritmen

(Helemaal) niet open 29%
Neutraal/Weet niet 64%

(Heel) open 7%

Mening over algoritmeregister

Geschikte kanalen voor delen van informatie over algoritmegebruik

Informeren over algoritmegebruik

79%79%79% 18%18%18%

(Heel) belangrijk Neutraal (Helemaal) niet belangrijk

12%

84%

4%

Ja
Nee

Weet niet

Het is goed dat het
algoritmeregister bestaat

Het versterkt het gevoel van
openheid

77%77%77% 19%19%19%

60%60%60% 28%28%28% 13%13%13%

(Helemaal) eens Neutraal/Weet niet (Helemaal) oneens

Website

Algoritmeregister

Brieven

Social media

83%83%83% 12%12%12% 4%4%4%

67%67%67% 27%27%27% 6%6%6%

58%58%58% 26%26%26% 16%16%16%

39%39%39% 27%27%27% 34%34%34%

(Zeer) geschikt Neutraal/Weet niet (Zeer) ongeschikt


